
nyújtott kiemelkedô teljesítményeket jutal-
mazzák. Sebalda nôvér a betegek ápolásá-
nak szentelte életét, mint okleveles beteg-
ápoló az Isteni Megváltóról Nevezett Nôvé-
rek rendjében. A gyôri Petz Aladár Megyei
Oktató Kórház jogelôdjénél, a gyôri Szent-
háromság Kórházban teljesített szolgálatot,
ahol 1945. március 20-án bombatámadás
következtében megsebesült, majd röviddel
késôbb elhunyt. A díjjal minden évben azon
egészségügyi szakdolgozó munkája kerül el-
ismerésre, aki az ápolói munkát hivatásának
tekinti és azt kiemelkedô színvonalon végzi.
A díjat minden évben a vándorgyûlés kere-
tében megrendezett Egészségügyi Szakdol-
gozók Országos Kongresszusának meg nyitó
ülésén adják át egy egészségügyi szakdol-
gozónak, akit a kuratórium a díjra méltónak
tart. Ebben az évben a díjat a Debreceni
Egyetem és a Kenézy Gyula Egyetemi Kórház
szervezésében adták át dr. Kincsesné Szónya
Katalinnak, a MESZK Hajdú-Bihar megyei
Területi Szervezet elnökének. A kitüntetett
egészségügyi dolgozó 100 000 Ft pénzjuta-
lomban részesült, az adományozásról iga-
zoló oklevelet és a Petz Aladár Megyei Ok-
tató Kórház által készíttetett Sebalda nôvér-
emlékérmet kapott. Az esemény ünnepélyes
zárásán pedig továbbadták a vándorbotot,
vagyis a rendezés jogát a Semmelweis Egye-
tem Klinikai Központ ápolási igazgatójának.

KJV

MESZK AKTUÁLIS

Tudományos értekezlet 
immáron 50. alkalommal
Idén jubilál az Egészségügyi Szakdolgozók Kongresszusa. A rendezvényso-
rozat 1970 szeptemberében indult útra, az akkor még a „Magyar Egész-
ségügyi Középkáderek I. Tudományos Értekezlete” címmel. A rendezvényt
a debreceni Hajdú-Bihar Megyei Tanács Kórház kezdeményezte, majd 15
évig folyamatosan, minden évben otthont adott a szakdolgozók nyilvános
fórumának, volt, hogy kétszer is. Az Egészségügyi Szakdolgozók Kong-
resszusának a célja ma is – mint a kezdetekkor – a szakdolgozók tudomá-
nyos kutatásán alapuló eredmények bemutatása, publikálása.

„Az elsô alkalommal kiírt pályázatra nagy
meglepetésre 21 publikálásra alkalmas
pályamû érkezett, ezeknek pedig nyilvános-
ságot kellett biztosítani, amire tudományos
ülés keretében kerülhet sor. A tudományos
ülésre a rendezôk meghívták a Tiszántúl
egészségügyi intézményeinek igazgató fô-
orvosait, vezetô ápolóit, szakdolgozóit. A
második meglepetés akkor érte az akkori
szervezôket, amikor kiderült, hogy a meghí-
vásra kapott visszajelzések alapján a 200 fô
befogadására alkalmas elôadóterem kicsinek
bizonyult. Ilyen nagy érdeklôdésre gondolni
sem mertek” – emlékszik az indulásra Gál
Mária. Az elsô tudományos ülést követôen,
1970–1984 között még 15 alkalommal
adott otthont Debrecen a kongresszusnak.
A második alkalommal kétnaposra bôvült a
fórum, szekciókban zajlott, és társasági
programokat is tartalmazott.

„Az évente, kora ôsszel megtartott tudo-
mányos ülés iránti érdeklôdés egyre na-
gyobb volt, és az újabb szakdolgozói csopor-
tok bevonásával egyre szélesebb körû lett. A
pályázati felhívásokra az évek során mindig
több és több pályamunka érkezett. Az el-
hangzott pályamûvek közül a legkiemelke-
dôbbeket minden évben szponzorok bevo-
násával díjazták. 1985-ben a debreceni so-
rozat megszakadt, a XVI. Tudományos Érte-
kezlet 1985. évi rendezésére a Veszprém
Megyei Tanács Kórház-Rendelôintézet je-
lentkezett, és adott otthont az egészségügyi

szakdolgozók fórumának. A rendezvény
iránti hatalmas érdeklôdést mutatja, hogy
ekkor a pályázati felhívásra már 451 dolgo-
zat érkezett, amelybôl a bírálóbizottság
126-ot javasolt elôadásra a közel 1000 fô
regisztrált résztvevônek. Gyôr 1988-ban
adott otthont a rendezvénynek. A következô
évben a rendezvény helyszíne ismételten
Debrecen lett, 358 beérkezett pályamûvel,
78 elôadással, 1200 résztvevôvel. 1992-ben
Budapesten a SOTE szervezésében megren-
dezett kongresszuson fordult elô elôször –
aztán természetesen több alkalommal –,
hogy külföldi elôadót is meghívtak. Az elsô
vendégelôadó Jane Salvage, a WHO európai
regionális irodájának a vezetôje volt. További
újdonságot jelentett, hogy az elôadások
rövid kivonatát nyomtatott formában jelen-
tették meg a szervezôk, valamint elôször
volt lehetôségük a részt vevô szakdolgozók-
nak, hogy szavazzanak a nekik legjobban
tetszô elôadásra, megalapítva ezzel a kö-
zönségdíjat” – folytatja az alelnök. 1994-
ben Kaposváron, a Kaposi Mór Megyei Kór-
ház immár háromnapos, XXV. Tudományos
Értekezletének, vagyis az Egészségügyi
Szakdolgozók VII. Országos Kongresszusának
jelmondata: „A minôség az ápolásban elért
siker foka.” A kaposvári szervezôbizottság
vándorbotot készíttetett, így az eddigi szim-
bolikus vándorbotátadás mostantól valósá-
gossá vált, és hagyományt teremtett a kö-
vetkezô évi kongresszus rendezési jogának
átadásához. A kongresszusok elôkészítésébe,
szervezésébe, a bírálóbizottságok munká-
jába, a plenáris ülések elôadóinak sorában
helyet kaptak a szakszervezetek, az idôköz-
ben megalakult szakmai szervezetek (egye-
sületek, kamara, kollégium) és a szakmai mi-
nisztérium felkért reprezentánsai.

„A kongresszusok szakmai elôadói között
ma már minden szakterület képviselôi meg-
találhatók: ápolók, asszisztensek, védônôk,
szülésznôk, gyógytornászok, dietetikusok
egyaránt. A lényeg a témába vágó, a külön-
bözô szakterületek tapasztalatait felvonul-
tató, színvonalas, kutatómunkára épülô el-
ôadások megtartása. Az ápolásban és széle-
sebb értelemben az egészségtudományban
végzendô kutatások szerepe a jövôben még
nagyobb hang súlyt kell, hogy kapjon. A
kongresszusokon elhangzott elôadások azt
bizonyítják, hogy a szakdolgozói kutatások
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és azok publikálása elismerést, rangot jelent.
A szakdolgozók kivívták munkájukkal – amit
a türelem, pontosság és odafigyelés jellemez
– az elismerést, a kongresszusokon pedig
bemutatják, hogy közremû kö désük elenged-
hetetlen a gyógyító-meg elôzô munkában.
2005-tôl minden évben más volt a helyszín,
a cél azonban ugyanaz maradt. 50 év törté-
nelmi léptékkel tekintve nagyon rövid idô.
Szakdolgozói kongresszusok tekintetében
viszont nagy. Az évek során kialakított rend-
szer szerint zajló rendezvény a felnôttkort
megérve, az elvárásoknak, a mindenkori ki-
hívásoknak megfelelôen, az alapítók szán-
dékához hûen biztosít lehetôséget a szak-
dolgozók széles körének arra, hogy minden-
napi munkája mellett bemutassa szakterü-
letének tudományosan megalapozott ered-
ményeit. Lehetôséget ad a résztvevôknek a
tapasztalatszerzésre, a vélemények ütközte-
tésére, az ismeretek bôvítésére és új kapcso-
latok építésére egyaránt. A szabadon vá-
lasztható továbbképzés teret ad az egész-
ségügy különbözô szférájában dolgozó kol-
légák találkozására, szakmai fejlôdésére, ta-
pasztalatcseréjére. Fontosnak tartottuk,
hogy a témák a különbözô területen és
munkakörben dolgozó kollégáknak egyaránt
érdekesek, hasznosak legyenek, gyakorlati
ismereteket adjanak az ország különbözô
kórházaiban, klinikáin folyó gyógyítóeljárá-
sokról” – tette még hozzá Gál Mária.

Az augusztus 22–24. között szervezett ju-
bileumi rendezvényre közel 600 szakdolgozó
érkezett az ország minden pontjáról, az
egészségügy minden szakterülete képvisel-
tette magát. A kongresszus há rom napján 21
szekcióban 119 elôadás hangzott el és 11 e-
posztert mutattak be. Immár hagyomány-
ként az ünnepélyes megnyitón adták át a
Sebalda Nôvér Díjat, amelyet 2016-ban a
Magyar Kórházszövetség és a Petz Aladár
Megyei Oktató Kórház alapított, azzal a cél-
lal, hogy az egészségügyi szakdolgozók által

Ünnepi hangulatban készültek az Egész-
ségügyi Szakdolgozók Kongresszusának

ez évi szervezôi, ugyanis ez volt az ötvenedik
alkalom, hogy az ország minden pontjáról
átadhatták a tudomány legújabb vívmányait
kollégáiknak. Az elôször még 1970-ben
megszervezett rendezvény akkori és mai
célja is ugyanaz: a szakma minden területét
érintô tudományos publikációkkal lehetôsé-
get biztosítani arra, hogy a gyorsan változó
és nagy ütemben fejlôdô orvostudománynak
az ápoláshoz, gondozáshoz, asszisztenciá-
hoz tartozó és a határterületekhez kapcso-
lódó legfrissebb kutatási eredményeit bemu-
tassák. Az új diagnosztikai és gyógyítóeljá-
rásokat, a munkát segítô technikai újdonsá-
gokat, továbbá az egészségügyi mened-
zsmentet érintô új feladatokat és kihíváso-
kat a szakdolgozók széles köre számára
megismerhetôvé tegye. Hogy ôk is értsék,
aktív szereplôi lehessenek az egészség-
ügyben zajló változásoknak. A rendezvény
ötletét a kórház által a fiatal orvosok szá-
mára évente kiírt tudományos pályázat adta.
Felvetôdött a kórház vezetése részérôl, hogy
a szakdolgozók számára is jó lenne ilyen le-
hetôséget biztosítani. A jubileumi esemény-
nek idén Debrecen adott otthont, az tudo-
mányos értekezlet szervezôi Gál Mária, a
Debreceni Egyetem Klinikai Központ ápolási
és szakdolgozói alelnöke és Seres Judit, a
Debreceni Egyetem Kenézy Gyula Egyetemi
Kórház ápolási igazgatója voltak.

Gál Mária, a Debreceni Egyetem Klinikai
Központ ápolási és szakdolgozói alelnöke

Seres Judit, a Debreceni Egyetem Kenézy
Gyula Egyetemi Kórház ápolási igazgatója

A szakmai kongresszus idei fôbb témái

• Az újszülött-csecsemô-gyermek gyógyászat aktualitásai
• Szociális ellátást igénylô betegek helyzete az egészségügyi ellátásban, a

szociális munka prioritásai az ápolás területén
• Az infekciókontroll aktuális kérdései (nosocomialis fertôzések, multirezisz-

tens kórokozók terjedése, megelôzése)
• A diagnosztikai ellátásban dolgozók szakmai kihívásai
• Innovatív módszerek alkalmazása a szakdolgozói munka területén
• Közösségi ápolás, praxisközösségek, az ápolók attitûdje, szerepe az egész-

ségnevelés területén
• A jövô ápolója, a Z-generáció motiválásának, ösztönzésének lehetôségei
• Élethosszig tartó tanulás, ápolói pályakép, pályaorientáció, motivációk, ér-

tékpreferencia
• A sürgôsségi rendszer fejlesztése és átalakítása (triázsrendszer)
• A minôségbiztosítás jelentôsége, új módszerek alkalmazása az egészségügy

területén
• Betegbiztonság, GDPR, betegjogok, mesterséges intelligencia megjelenése,

digitális egészségügy
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